

# 失散 26 年的儿子找到了

湘鲁警方联手助力团圆

■本报记者 姚永军 通讯员 黄周生

**本报讯** 5月12日上午,在山东省邹城市公安局“团圆”行动认亲现场会上,蒸湘区居民莫从柏、吕孝春夫妇找回了失散26年的儿子莫旺。被拐26年的莫旺终于与亲生父母团聚。

1995年7月18日,家住湖南衡阳县(现蒸湘区)呆鹰岭镇新阳村罗子塘组的莫从柏、吕孝春夫妇1岁零3个月的小儿子莫旺失踪了。衡阳县公安局呆鹰岭派出所接到报案后,迅速展开调查,未发现有价值的线索。莫从柏、吕孝春夫妇报警求助的同时,也走遍了衡阳附近的大大小小的城市寻亲,只要是听说谁家抱养了孩子都要去看一看,可始终没有找到孩子的下落。26年里,莫从柏、吕孝春夫妇通过在《衡阳日报》刊登寻人启事等多种方式不停地寻找,从痛苦到几近绝望。孩子奶奶2002年临终前还一直牵挂



莫从柏夫妇与失散 26 年的儿子相拥而泣

着失散的孙儿,要儿子想方设法把小孙儿找回来。

2019年8月,莫从柏夫妇到衡阳县公安局刑侦大队求助。刑侦大队采集了莫从柏、吕孝春的血样,并将相关信息录入公安部打拐平台信息系统。2021年初,全国公安机关部署开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童的“团圆”行动以来,衡阳县公安局重新梳理失踪、被拐人员信息库的数据,多次采集莫从柏、吕孝春血样入库比对复核。2021年4月,经过大量的信息筛查比对,上级公安机关发来协查函,邹城警方积极与衡阳县警方协作配合,确认邹城市香城镇男子张某吉与莫从柏、吕孝春夫妇存在亲缘关系。

“26年了,今天终于找到了失散多年的儿子,特别激动、特别开心,也特别感谢邹城和衡阳县两地一直以来帮助我们的警察们,是他们让我圆了一个本以为今生今世都不可能实现的团圆梦。”莫从柏感激地说。

## 关注饮水安全,节约利用好每一滴水

我市开展饮用水卫生宣传周活动,深入社区检测水质

创建全国文明城市

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 14日,市卫生计生综合监督执法局联合市水务集团深入珠晖区冷江街道新风里社区,开展饮用水卫生宣传周志愿服务活动,倡导饮用水安全理念,开展饮用水卫生监督,排查饮用水卫生安全隐患,保障居民饮用水卫生安全。

当日上午,在冶金花园操场,志愿者

结合党史学习教育,开展“我为群众办实事”,水质检测“进社区”实践活动,现场设置宣传展板,志愿者向社区居民发放饮用水卫生知识宣传资料及节约用水宣传册,详细讲解饮用水卫生安全及日常生活节水技巧等知识,宣传家庭生活中的具体节水方法、技巧。卫生监督员会同市水务集团水质检测人员深入社区居民家中,对自来水进行现场采集及快速检测,检测水质

达到了国家生活饮用水卫生标准,在节水宣传同时保障居民用水安全。当地居民积极踊跃参加活动,纷纷表示将关注饮水安全,节约利用好每一滴水。市卫生计生综合监督执法局有关负责人表示,通过进社区开展饮用水卫生宣传志愿服务活动,提高了社区居民饮水安全及节约用水意识,营造了全民关注饮水安全,共筑平安和谐社会的浓厚氛围。

## 摩托车电动车违法行为多发

衡东交警重拳开展专项整治

■本报记者 姚永军 通讯员 邹文艺

**本报讯** 为有效遏制摩托车、电动车违法行为多发态势,最大限度消除交通安全隐患风险,5月12日起,衡东交警在城区范围内大力开展摩托车、电动车专项整治行动。

行动中,城关中队民辅警全员上

路,在城区新井路、峰嵘路、新村路等多个摩托车电动车流量大、交通违法、事故多发的重点路口路段,严查摩托车、电动车无牌无证、非法安装遮阳伞、闯红灯、乱停乱放、不按规定路线行驶、驾乘人员不佩戴安全头盔等违法行为。

对严重交通违法行为,执勤民警坚

持教育与处罚双管齐下的方式,绝不姑息,对摩托车、电动车驾驶人轻微交通违法给予批评和教育,面对面宣传交通安全法律法规,提高群众交通安全意识和自我保护意识,引导群众自觉遵守道路交通法律法规,不闯红灯,不乱停乱放,共同维护交通秩序。

## 新奇粽子早早摆上柜架 剁椒味的粽子你品尝了吗?

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 尽管距离端午节还有1个月时间,粽子已提早上市,不少商家已打响促销战,各种新奇品种的粽子,吸引消费者纷纷购买品尝。

13日上午,记者走访城区多家超市发现,包粽子所需要的糯米、粽叶、鸡蛋等原料开始热销,一些饼屋早将粽子摆在显眼处,抢鲜上市。除了豆粽、蛋黄肉粽及碱水粽等传统口味的粽子之外,还相继推出了芒果水晶粽等新款水果粽子,有的商家还根据衡阳人无辣不欢的口味特点,将剁椒肉粽摆上了柜架。“粽子内带着辣味,既过了辣瘾,又尝到了肉的甜鲜。”蒸阳路一饼屋的服务员热情地向记者推荐。

记者观察发现,为了方便顾客品味,不少饼屋、超市专柜添置了电蒸锅,让粽香撩动消费者的味蕾,刺激顾客的购买欲望。中老年人仍然青睐碱水粽、豆粽等传统口味的粽子,剁椒肉粽等新款粽子则受到年轻人的热捧,豪华礼盒未见踪影。



## 废旧桌椅任性堆放

位于潇湘苑东南侧,影响游客正常游园,存在安全隐患

■本报记者 胡亚华

**本报讯** “这里原本是市民游人游览休闲的好地方,却俨然成了废旧家具的收集点。”近日,湘江北路居民向本报新闻热线86111110反映,潇湘苑内的废旧桌椅越堆越多,影响游客正常游园观景,存在一定的安全隐患。

13日下午,在潇湘苑东南侧,记者看见游道空坪内堆放着方桌、靠椅等各种各样的废旧家具,竹林花坛内随意扔弃的沙发座垫海绵随处可见,破旧开裂的方桌、扶手残缺的座椅摆放在游

道中央,妨碍游人正常通行。长约15米的游道上,摆放着三大堆桌椅,桌椅通过铁链捆绑在一起,一些中老年人坐在废旧的沙发上歇息。

“这些废旧桌椅堆放在那里长达两年了,迟迟没有得到彻底清理。”湘江北路居民吴大伯介绍说,这些废旧桌椅随意堆放,影响苑内整体环境卫生,天干物燥,易引发火灾,存在安全隐患。当地群众希望有关职能部门对废旧家具进行集中清理,消除安全隐患,为市民营造良好的游园环境。

## 幼童走失家人心焦 民警苦寻全家团圆

■本报记者 姚永军 通讯员 张念

**本报讯** 5月10日晚,市公安局石鼓分局人民路派出所民警经过两个小时的搜寻,成功找回走失的幼童,幼童家长连声道谢。

当日20时许,心急如焚的祝某来到人民路派出所报警:一家人在马王巷吃完东西散步时,儿子走在前面,不一会儿就看不到人了。值班民警肖明华一边安抚祝某的情绪,向其了解走失幼童的体貌特征及走失的具体位置,一边安排值班辅警沿途找寻。经反复走访,民辅警发现祝某的儿子自20时20分在中山北路与常胜路交会处出现过,之后再无踪迹。

民警随即向相关领导报告情况,社区民警唐少龙带领辅警肖荐存、厉俊杰前往中山北路一带寻找。人流量大、背街小巷多,社区民警唐少龙凭借对辖区各街头小巷及地势环境的熟悉,带领辅警以幼童的最后走失点为中心,向四周进行地毯式搜索,2个小时后在中山北路与胜利路口找到一茫然不知所措的幼童。与幼童母亲确认并核实身份后,民警将幼童带回派出所。看到儿子平安无事,祝某夫妇对民警的热心帮助连声道谢。

## 不能私自到河边玩水嬉戏

石鼓区青山街道西湖二村社区开展防溺水安全知识讲座

■本报记者 胡亚华 通讯员 聂铭

**本报讯** 近期天气逐渐炎热,为提高辖区未成年人安全意识,5月12日,石鼓区青山街道西湖二村社区联合石鼓区成龙成章小学、青山街道社工站开展防溺水安全知识讲座,邀请湘安消防公益服务中心的宣教员为未成年人进行授课演练。宣教员利用PPT和观看安全教育影片的形式,结合真实案例向未成年人讲解“溺水的症状、如何自救与救助、如何预防溺水”三个方面内容,强调未成年人“防溺水”安全教育的重要性,告知孩子不能私自到池塘边、河边玩水嬉戏。当发生溺水危险事故时,应及时向附近的大人求救,不得自行组织施救,重点讲述了一些溺水急救知识,并提醒孩子在日常游泳活动中,如果觉得身体不舒服,应立即上岸休息或呼救。